



发展实绩有温度 惠民答卷有厚度 幸福指数再加码 唐先镇2020年成绩单 请您审阅

光阴飞逝,时不我与。2020年,对您来说,是怎样的一年?对于唐先镇而言,2020年是奋力攻坚的一年,是砥砺前行的一年,更是硕果累累的一年。

这一年里,唐先镇在市委、市政府的坚强领导下,以农业强镇、文化名镇、旅游兴镇、物华唐先为建设总目标,以强党建、抓队伍、聚乡贤、解难题、保稳定、促发展为工作总思路,以稳定发展为工作总抓手,推动落实了一系列重点中心工作和民生项目,全镇经济社会各项事业发展取得显著成效,为打造永康北大门,建成唐先大花园,奠定了坚实基础。

回顾2020年,成绩可喜;展望2021年,未来可期。为不辜负百姓对美好生活的热切期盼,新的一年,唐先镇党委政府早已准备就绪,捧出了热腾腾、沉甸甸的成绩单,请您审阅!



疫情防控有效落实



第十届红富士葡萄节开幕现场



省大学生乡村振兴创意大赛落户唐先



全力迎战台风 黑格比



乡贤促成金师附小与唐先小学结对签约



美丽乡村景色动人

党建细胞夯实基础 创新制度激发动能

坚持高质量发展,关键在党,坚持党建引领,始终是唐先镇开展各项工作的核心。

2020年初,新冠肺炎疫情来势汹汹,唐先镇全体党员干部坚守抗疫一线,累计排摸589名外来人员信息,为1400余人次办理三色卡,建立红色+蓝色双网格模式,为每名居家隔离人员配备一名党员和一名专职网格员,安装云监控视频,24小时动态监控来自重点地区的重点人员,真正做到了疫情防控全覆盖、全方位。

而随着疫情防控态势持续向好,唐先镇又结合五星三强党组织建设要求,启动了四比四争党建细胞大比拼活动,通过严抓每月主题党日活动开展情况,组织干部进行履职、届末大考,形成了村村比,比出新气象

的干事氛围,通过成立通梗阻、解难题工作专班,列出了问题清单,落实责任到人,消号管理制度,形成了事事赛,赛出加速度的工作氛围,通过搭建周一学习夜联村干部交流平台,创新中层干部晒拼创例会制度、周周商、月月比、季季评、半年考、述职问效机制,形成了人人拼,拼出精气神的比拼氛围,得到了上级领导的一致肯定。

值得一提的是,换届选举期间,唐先镇通过开展六清行动、红色代办活动,选出了一批结构优、素质高、能力强的基层铁军队伍。不仅如此,新任村党组织班子上任后,还纷纷承诺以最快的速度、最好的氛围、最佳的状态展现最强担当,以最优的工作业绩回报组织的信任和群众的期盼。

特色农业持续发力 产业结构不断优化

作为声名远扬的农业强镇,特色农业产业是唐先经济发展的关键引擎。近年来,唐先镇紧抓红富士葡萄、五指岩生姜产业发展,初步构建了以红富士葡萄生产观光区、五指岩生姜基地、精品果园基地为主体的“一心一区两基地”的特色农旅产业发展新格局,并于2020年成功创建了省级特色农业强镇,经济业态优势初步显现。

虽有成绩仍不甘于止步。去年,唐先镇陆续投资50余万元提升改造闲置办公场所,建成了集培训、检测、信息发布和展示为一体的唐先镇农产品综合性农业公共服务中心,为畅通农产品销售渠道添砖加瓦。同时,唐先镇还在连续举办10届中国(永康)红富士葡萄节的基础上,大力开展红富士葡萄产业园区

建设,并围绕陈亮故里观光线、红糖飘香精品线等旅游线路,组织举办了一系列节庆活动,加速了农旅业态的融合。与此同时,唐先镇还成功申请了永康五指岩生姜国家地理标志认证商标,为进一步打造五指岩生姜品字标奠定基础。

除了特色农业,唐先的发展也离不开民营经济的支撑。

2020年,唐先镇以工业投资、小升规企业培育、小微企业园建设等工作为抓手,克服了诸多不利影响,实现了工业经济的V型反转,向好发展。究其原因,与唐先镇始终坚持以三服务活动为抓手,以帮代管、主动作为,形成助企强企强大合力,科学统筹复工复产,以优质服务破解企业发展瓶颈,为工业发展提供有力保障紧密相关。

乡贤聚力共谋发展 工作落实亮点频显

乡因贤而名,贤助乡而盛。乡贤是唐先镇的一笔宝贵财富,也是唐先镇发展的坚强后盾。2020年,唐先乡贤会在唐先镇党委政府的坚强领导下,以一人一事为唐先为主线,推动落实了许多实际工作,切实发挥了乡贤的带头引领作用,也涌现出了一批品德高尚、热爱家乡、造福桑梓、事迹感人的乡贤代表,得到社会各界广泛好评的同时,更收到了省委统战部领导的点赞。

细数2020年的乡贤工作亮点,以下几件实事尤为突出:44名乡贤与来自唐先小学、中山小学、大后小学、唐先初中的53名贫困学生结对,牵线帮助唐先小学与金华师范学校附属小学、唐先初中与金华市第四中学签署

合作办学协议,牵线组织省教育厅千人百场送教下乡活动走进唐先;176名乡贤捐款近200万元助力唐先灾后重建,为唐先镇在过去一年中的各项事业发展注入了源源不断的动力。

新的一年,唐先乡贤会也将继续号召广大乡贤大力支持唐先教育事业,争当尊师重教先锋,为唐先教育献计献策;争当招商引资大使,帮助唐先争取更多的优秀项目、政策、技术;争当维稳能手,充分运用乡贤亲缘、人缘、地缘等优势,在邻里协调、民情联络等方面积极发挥作用,为营造团结和谐的社会环境,凝聚正能量,唱响主旋律;争当形象大使,让更多人了解唐先、来到唐先,为早日实现物华唐先作出新的贡献。

民生实事紧抓落实 镇域面貌焕然一新

每一件落到实处的民生实事,都是百姓看得见、摸得着、感受得到的幸福与温暖。2020年,唐先镇依托小城镇创建金华市样板成果,借助第三届浙江省大学生乡村振兴创意大赛落地唐先的机会,对全域环境风貌做了新的评估管控,并通过推进集镇街道立面改造、传统街区保护改造建设、整治提升低散乱等工作,实现了美丽乡村建设遍地开花,镇域面貌焕然一新。

人居环境大幅改善的同时,唐先镇也推动了一批民生实事落地生根,建成了唐先镇第一所公办幼儿园,稳步推进第二所公办幼儿园建设和唐先小学迁建项目,全面实施农村饮用水提升改造工程,完成象珠水厂扩面工程加压泵站的土地征用,大塘里

水库除险加固工程通过验收,观音坑水库完成工程主体,里洋水库除险加固工程列入市建设计划,陈亮故里线(唐先段)路基部分基本完工,污水零直排区创建进入查漏补缺阶段等等。

对于唐先镇而言,2020年工作中还有一个关键词不容错过,那就是稳定。这一年里,唐先镇将全镇31个行政村划分为35个网格,并配备相应的网格长和专职网格员,进行日常巡查和走访工作,争取将矛盾纠纷化解在源头,设立了社会矛盾纠纷调处化解中心,实现社会矛盾纠纷一条龙受理、一站式服务、一体化指挥。截至目前,唐先镇已开展社会矛盾纠纷排查3次,调处化解矛盾纠纷14件,有效维护了社会稳定。